

# МОНИТОРИНГ СМИ

ПО СИТУАЦИИ С АДМИНИСТРАТИВНЫМИ  
БАРЬЕРАМИ В СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ  
МОСКВЫ И РОССИИ

01-15 августа 2022



## КЛЮЧЕВЫЕ ТЕМЫ

В России на четверть сокращен объем данных для строительства, запрашиваемых госорганами

В Москве введена онлайн-услуга согласования изменений облика нежилых зданий

Власти Москвы: на госстройках будет применяться только отечественный софт



## ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ОРГАНОВ ВЛАСТИ РОССИИ И СУБЪЕКТОВ ФЕДЕРАЦИИ

**Михаил МИШУСТИН***Председатель Правительства РФ*

«Президент на прошедшем заседании Госсовета поручил сократить продолжительность инвестиционного строительного цикла не менее, чем на 30%. Эта задача Правительством последовательно решается. Подписано постановление, согласно которому сокращается объем запрашиваемых данных почти на четверть. Ведомства больше не смогут требовать сведения, уже имеющиеся в распоряжении органов власти, прежде всего, за счет той информации, которую можно взять из государственных баз»

РИА Новости  
04.08.2022Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20220804/stroitelstvo-1807218485.html>**Ирек ФАЙЗУЛЛИН***Министр строительства и ЖКХ РФ*

«Цифровизация отрасли - огромный стратегический ресурс повышения эффективности и качества строительства. Без новых технологий мы не сможем двигаться вперед быстро, четко управлять и координировать процессы. Специализированный конкурс «ТИМ-лидеры» становится все более популярным, поскольку идея цифровизации захватывает и объединяет все больше специалистов в прорывных проектах»

АН «Строительный  
бизнес» | 07.08.2022Полный текст материала:  
<http://ancb.ru/publication/read/13515>**Юрий ГОРДЕЕВ***Заместитель министра строительства и ЖКХ РФ*

«Упрощен процесс принятия решений о софинансировании объектов капитального строительства. Изменения касаются правил формирования и реализации ФАИП и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов. Увеличивается стоимость объектов капитального строительства с 1,5 до 3-х млрд рублей, по которым актом Правительства должно утверждаться адресное пообъектное распределение. Это решение позволит существенно сократить сроки реализации проектов инфраструктуры в условиях роста стоимости строительных ресурсов»

ЗаНоСтрой.РФ  
02.08.2022Полный текст материала:  
<http://zanostroy.ru/news/2022/08/02/1016.html>**Игорь МАЙДАНОВ***Руководитель управления Росреестра по Москве*

«Рабочую группу столичного Росреестра и территориального управления Росимущества создали в Москве для организации и проведения работ по сопоставлению данных ЕГРН и реестра федерального имущества. Практика уже доказала, что создание межведомственных рабочих групп позволяет более плотно прорабатывать решения сложных задач в рамках полномочий ведомства. На примере функционирования в управлении штабов и рабочих групп с Правительством Москвы в области ЖКХ и стройкомплекса можно говорить об эффективности такого взаимодействия, где быстро решаются спорные вопросы»

Вечерняя Москва  
02.08.2022Полный текст материала:  
<https://vm.ru/news/986150-sovmestnuyu-rabochuyu-gruppu-rosreestra-i-rosimushestva-sozdali-v->

**Константин МИХАЙЛИК***Заместитель министра строительства и ЖКХ РФ*

«Над реализацией одного строительного проекта работают более сотни предприятий, и ключевая задача ТИМ – их объединение в единой цифровой среде. Только тогда мы можем достичь значительного эффекта от ее внедрения. Мы как орган власти ориентируемся на создание единых правил и стандартов обмена данными между участниками строительной отрасли – формируем единый язык электронного взаимодействия в строительстве»

ИА «Центр градостроительного  
развития» | 04.08.2022

Полный текст материала:  
<https://cud.news/84547/>

**ОФИЦИАЛЬНЫЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ПРАВИТЕЛЬСТВА МОСКВЫ**

**Андрей БОЧКАРЕВ**
*Заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства*

«Цифровизация стройки в столице идет сегодня особенно динамично, потому что мы имеем ряд уже отработанных решений по отдельным процессам, а также комплексные, сквозные технологии, применяющиеся на всех этапах жизненного цикла объекта – от проектирования до завершения строительства и эксплуатации»

 РИА Новости  
08.08.2022

 Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20220808/nekrasovka-1808111535.html>

**Сергей ЛЁВКИН**
*Руководитель Департамента градостроительной политики города Москвы*

«Внесенные изменения в ряд нормативных правовых актов на федеральном и региональном уровнях позволили сократить общий срок проектирования и строительства объекта на 907 дней. Если в апреле 2017 года средний срок проектирования и возведения дома насчитывал около шести лет, то сейчас он сокращен до трех лет с половиной»

 РИА Новости  
04.08.2022

 Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20220804/renovatsiya-1807285922.html>

**Сергей ЛЁВКИН**
*Руководитель Департамента градостроительной политики города Москвы*

«В Москве продолжается работа по переводу услуг ресурсоснабжающих организаций в электронный вид. Уже сегодня на mos.ru предоставляется 26 услуг по подключению объектов капитального строительства к инженерным сетям. До конца 2022 года планируется сделать электронной услуга по выдаче актов о выполнении технических условий»

 РИА Новости  
05.08.2022

 Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20220805/usluga-1807403411.html>

**Юлиана КНЯЖЕВСКАЯ**
*Председатель Комитета по архитектуре и градостроительству Москвы*

«Комитет по архитектуре и градостроительству Москвы запустил новую строительную госуслугу. Обратиться за согласованием проекта изменения внешнего архитектурного облика жилых зданий и сооружений, а также за заключением об уже выполненных работах можно онлайн на сайте мэрии Москвы. Согласования нужны для законного изменения внешнего облика жилых зданий, а также их частей. Мы уверены, что в итоге эти изменения пойдут на пользу всему городу»

 РИА Новости  
03.08.2022

 Полный текст материала:  
<https://realty.ria.ru/20220803/gosusluga-1806873491.html>

## МНЕНИЯ И КОММЕНТАРИИ ВЕДУЩИХ НЕЗАВИСИМЫХ ЭКСПЕРТОВ



**Павел АКИМОВ**  
*Ректор НИУ «МГСУ»*

«Сейчас вузы меняют учебные программы, не только делая упор на технологии информационного моделирования, но и на обучение студентов именно на отечественном программном обеспечении. МГСУ активно поддерживает конкурс ТИМ-лидеров и готов приложить все усилия для расширения участия в нем именно студенческих работ и коллективов»

АН «Строительный  
бизнес» | 07.08.2022

Полный текст материала:  
<http://ancb.ru/publication/read/13515>

## КЛЮЧЕВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ В СМИ

### Вечерняя Москва

02.08.2022

#### СОВМЕСТНУЮ РАБОЧУЮ ГРУППУ РОСРЕЕСТРА И РОСИМУЩЕСТВА СОЗДАЛИ В МОСКВЕ

Рабочую группу столичного Росреестра и территориального управления Росимущества создали в Москве для организации и проведения работ по сопоставлению данных ЕГРН и реестра федерального имущества. Об этом сообщил глава столичного управления Росреестра Игорь Майданов.

Источник:

<https://vm.ru/news/986150-sovmestnuyu-rabochuyu-gruppu-rosreestra-i-rosimushestva-sozdali-v-moskve>

### ЗаНоСтрой.РФ

02.08.2022

#### ЮРИЙ ГОРДЕЕВ: СОФИНАНСИРОВАНИЕ ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА УПРОЩЕНО

Правительство РФ выпустило постановление, которое упрощает процесс принятия решений о софинансировании объектов капитального строительства, а также приобретения объектов недвижимого имущества, которые оформляются актами Правительства РФ.

Источник:

<http://zanostroy.ru/news/2022/08/02/1016.html>

### РИА Новости

03.08.2022

#### В МОСКВЕ ЗАПУСТИЛИ НОВУЮ СТРОИТЕЛЬНУЮ ГОСУСЛУГУ

Комитет по архитектуре и градостроительству Москвы запустил новую строительную госуслугу. Речь идет о необходимости согласования проекта изменения внешнего архитектурного облика нежилых зданий и сооружений. Обратиться за ним, а также за заключением об уже выполненных работах можно онлайн на сайте мэрии Москвы.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220803/gosusluga-1806873491.html>

### ИА «Центр градостроительного развития»

04.08.2022

#### В МИНСТРОЕ РАССКАЗАЛИ О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ ДЛЯ ЦИФРОВИЗАЦИИ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Константин Михайлик рассказал о состоянии цифровизации отрасли строительства. По его словам, в первую очередь, важно обеспечить нужный объем ресурсов: и кадровых, и материально-технических, для целей ускоренной цифровой трансформации на всей территории России.

Источник:

<https://cud.news/84547/>

### РИА Новости

04.08.2022

#### В РОССИИ СОКРАЩЕН ОБЪЕМ ДАННЫХ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА, ЗАПРАШИВАЕМЫХ ГОСОРГАНАМИ

Председатель Правительства Михаил Мишустин сообщил, что подписал постановление о сокращении на четверть данных для строительства, запрашиваемых госорганами.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220804/stroitelstvo-1807218485.html>

## КЛЮЧЕВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ В СМИ

**РИА Новости**

04.08.2022

### МОСКВИЧАМ НАПОМНИЛИ О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЯХ ПРОГРАММЫ РЕНОВАЦИИ

Участники программы реновации в Москве могут воспользоваться помощью при переезде в новые квартиры, рассказал руководитель столичного Департамента градостроительной политики Сергей Лёвкин.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220804/renovatsiya-1807253021.html>

**РИА Новости**

04.08.2022

### ЧИНОВНИК: СНЯТИЕ АДМИНБАРЬЕРОВ УСКОРИЛО РЕНОВАЦИЮ ЖИЛЬЯ В МОСКВЕ

В Москве сокращены сроки возведения домов по реновации за счет оптимизации административных процедур, сообщил руководитель столичного Департамента градостроительной политики Сергей Лёвкин.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220804/renovatsiya-1807285922.html>

**РИА Новости**

05.08.2022

### В МОСКВЕ ЕЩЕ ОДНУ УСЛУГУ ДЛЯ ЗАСТРОЙЩИКОВ ПЕРЕВЕДУТ В ОНЛАЙН

В Москве до конца 2022 года планируется сделать электронной еще одну услугу ресурсоснабжающих компаний в сфере строительства. Электронной станет услуга по выдаче актов о выполнении технических условий.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220805/usluga-1807403411.html>

**Агентство новостей «Строительный бизнес»**

07.08.2022

### ТИМ-ЛИДЕРЫ-2022 ПОЛУЧИЛИ НАГРАДЫ И ДИПЛОМЫ В СТЕНАХ МИНСТРОЯ РОССИИ

В Большом зале Минстроя России состоялась торжественная церемония награждения участников и лауреатов VI Всероссийского конкурса с международным участием «ТИМ-лидеры-2021/22».

Источник:

<http://ancb.ru/publication/read/13515>

**РИА Новости**

08.08.2022

### В МОСКВЕ ВВЕДЕНА ОНЛАЙН-УСЛУГА СОГЛАСОВАНИЯ ИЗМЕНЕНИЙ ОБЛИКА НЕЖИЛЫХ ЗДАНИЙ

В Москве появилась новая онлайн-госуслуга по согласованию изменений внешнего архитектурного решения нежилых зданий, строений и сооружений, сообщила Москомархитектура. Обратиться за согласованием, а также заключением об уже выполненных работах с 1 августа можно на сайте мэрии Москвы mos.ru.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220808/moskva-1808107395.html>

**РИА Новости**

08.08.2022

### ДВОРЕЦ СПОРТА В МОСКОВСКОМ ТПУ «НЕКРАСОВКА» ПОЛУЧИТ ЦИФРОВОГО ДВОЙНИКА

Дворец спорта в ТПУ «Некрасовка» спроектирован с применением технологий информационного моделирования. Благодаря им будет создан цифровой двойник здания, который в дальнейшем сможет использоваться в эксплуатации и управлении инфраструктурой.

Источник: <https://realty.ria.ru/20220808/nekrasovka-1808111535.html>

## КЛЮЧЕВЫЕ ПУБЛИКАЦИИ В СМИ

**РИА Новости**

10.08.2022

### ЧИНОВНИК РАССКАЗАЛ, ЗАЧЕМ ЗДАНИЯМ МОСКВЫ НУЖЕН ЦИФРОВОЙ ДВОЙНИК

Цифровые двойники строящихся в Москве зданий нужны, чтобы в дальнейшем сократить затраты на эксплуатацию объектов, сообщил руководитель столичного Департамента строительства Рафик Загрутдинов.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220810/moskva-1808652592.html>

**РИА Новости**

10.08.2022

### ЗАГРУТДИНОВ: МОСКВА ОТКРЫТА ДЛЯ РАЗРАБОТЧИКОВ СТРОИТЕЛЬНОГО СОФТА

Власти Москвы полностью открыты для предложений от разработчиков программного обеспечения в сфере цифровизации строительства, заявил глава столичного Департамента строительства Рафик Загрутдинов.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220810/zagrutdinov-1808666412.html>

**РИА Новости**

10.08.2022

### ВЛАСТИ МОСКВЫ: НА ГОССТРОЙКАХ БУДЕТ ПРИМЕНЯТЬСЯ ТОЛЬКО ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ СОФТ

Власти Москвы намерены в дальнейшем включать обязательство о проектировании объектов по госзаказам только на отечественном программном обеспечении.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220810/soft-1808679982.html>

**РИА Новости**

10.08.2022

### В МОСКВЕ В 2024 ГОДУ ПОЯВИТСЯ «УМНАЯ» СТРОЙПЛОЩАДКА

Внедрение «умной» строительной площадки с применением средств объективного контроля запланировано в Москве в 2024 году, сообщил глава столичного Департамента строительства Рафик Загрутдинов.

Источник:

<https://realty.ria.ru/20220810/stroyka-1808691601.html>

# НОВОСТИ ПРОЕКТА «СТРОИМ ПРОСТО» В СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЯХ

